
RIUNIONE ASSEMBLEA CONSORTILE
AMBITO DISTRETTUALE N. 3 – BRESCIA EST

Via Matteotti 9 Castenedolo  Tel (030) 2794095 - Fax (030) 2595155 - E-mail: info@pdzbsest.it
Seduta n. 10 – Verbale n. 10 del 04/10/2018

L’anno 2018, il giorno giovedì 04 del mese di ottobre, alle ore 17,30 si è riunita, presso la sala
Polivalente del Comune di Castenedolo – Via Matteotti, 9  Castenedolo - l’Assemblea dell’Azienda
Speciale Consortile per i Servizi alla Persona, congiuntamente all’Assemblea dei Sindaci
dell’Ambito distrettuale n. 3 Brescia Est, prevista dall’art. 12.2 dell’accordo di programma per
l’attuazione del Piano di Zona dell’Ambito distrettuale n. 3 Brescia Est, regolarmente convocate
dalla Presidente, Sig.ra Alessandra Romagnoli, per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;
2.    SAP: aggiornamenti ed eventuali deliberazioni conseguenti;
3.    Varie ed eventuali.

Sono presenti i seguenti rappresentanti delle Amministrazioni comunali:

COMUNE SINDACO ASSESSORE

Azzano Mella Angela Pizzamiglio

Borgosatollo Elisa Chiaf

Botticino Annamaria Lonati

Capriano del Colle Edoardo Spagnoli

Castenedolo Emilio Scaroni

Flero Pietro Alberti

Mazzano Alessandra Romagnoli

Montirone

Nuvolento Stefano Tonni

Nuvolera Daniela Piccinelli

Poncarale Antonio Zampedri

Rezzato Silvana Archetti

S. Zeno Naviglio Marco Ferretti

Comuni dell’Ambito 13 – Comuni rappresentati: 12

Sono inoltre presenti:

1. Dott ssa Carla Ferrari Aggradi                              Presidente del Consiglio di Amministrazione
2. Dott. Linetti Angelo                                              Direttore dell’Azienda Speciale Consortile

Presiede la seduta la Presidente Alessandra Romagnoli che dà mandato al Direttore di verbalizzare
l’incontro.



1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente

Il verbale della precedente riunione, già fatto pervenire, viene approvato senza richieste di
modifiche o integrazioni.

2.  SAP: aggiornamenti ed eventuali deliberazioni conseguenti

La Presidente,  prima di affrontare il  punto all’ordine del giorno, chiede al  Vice Presidente Ferretti
di aggiornare l’Assemblea rispetto alle novità che Regione Lombardia ha comunicato
telefonicamente. Il Vice Presidente informa che mediante comunicazione telefonica ha appreso che
Regione intende accogliere parzialmente la richiesta di chi come noi si trova nella condizione di
avere un ente capofila d’ambito diverso da un Comune. Infatti è stato deciso che, pur mantenendo
quanto previsto dalla legge rispetto alla nomina di un comune capofila, l’Assemblea dei sindaci
potrà decidere di avvalersi dell’Azienda come ente gestore del piano dei servizi abitativi pubblici, e
alla stessa, a seguito di tale nomina formale, sarà data la possibilità di accreditarsi in modo da poter
agire a nome e per conto del comune capofila e dei tredici comuni. La Presidente quindi ricorda che
questo ci porta alla situazione già decisa durante l’incontro del 27 marzo 2018 con delibera 15/18.
In quella data il Comune designato era Castenedolo. Il Direttore propone come già deciso a suo
tempo di attivare il gruppo di lavoro che già si era avviato su tale tema in modo da capire quale
lavoro si dovrà svolgere e conseguentemente quali risorse si rendano necessarie. Infatti dopo questa
ricognizione del gruppo si avrà maggior contezza di che figura andare ad individuare e per quante
ore. Il Sindaco Alberti interviene dicendosi d’accordo con la procedura e sostenendo che se ci sono
da investire risorse è giusto che ciò avvenga in Azienda. La Presidente chiede quindi se gli
amministratori si siano confrontati con i rispettivi referenti tecnici. L’assessore di Borgosatollo dice
che se non vi fosse altra soluzione Borgosatollo potrebbe proporsi tenendo però presente che il
tecnico di riferimento ha un incarico che scade con il mandato dell’Amministrzione ovvero a
maggio 2019. Il Sindaco Ferretti offre la disponibilità ad essere il comune capofila individuando
come referente interno il responsabile dell’anagrafe, ma con delega all’Azienda per la gestione
concreta di tutte le attività. Tutti i presenti risultano essere d’accordo sulla scelta che di fatto
annullerà tutte le decisioni precedentemente assunte. Ferretti inoltre chiede al Direttore di mettersi
in contatto con il Dirigente di Regione dott. Foti per gli ulteriori approfondimenti tecnici. Dopo
breve confronto

6.  Varie ed eventuali

Ø Il Direttore informa che, al fine di  avviare le procedure per la gara relativa alla ristorazione per
i sette comuni che lo hanno chiesto, si rende necessario organizzare un incontro con i rappresentanti

I rappresentanti delle Amministrazioni comunali presenti

DELIBERANO
(delibera n. 27/2018

- di nominare San Zeno comune capofila dell’Ambito 3  per i servizi abitativi
pubblici;

- di avvalersi dell’Azienda per la gestione del piano dell’offerta abitativa
pubblica a totale supporto del Comune capofila, con la possibilità di
accreditarsi per accedere a nome e per conto dei comuni alla Piattaforma
Informatica.



politici e tecnici al fine di raccogliere le richieste per ciascun comune in funzione della
predisposizione di tutti gli atti conseguenti. Il Direttore propone pertanto di fissare tale incontro per
il giorno 25 ottobre alle ore 16,00, prima dell’assemblea dei Sindaci. I presenti concordano con la
proposta.
Ø Il Direttore informa che l’Azienda sta ottemperando a quanto previsto dalle norme europee
in  tema  di  privacy.  In  particolare  nella  relazione  con  i  Comuni  soci  si  vorrebbe  condividere  la
possibilità di una nomina unica, approvata da tutti i sindaci reltiva al resoponsabile esterno del
trattamento dei dati ai sensi dell’art. 28 del Regolamento 679/2016/UE. Ciò eviterebbe che ogni
Comune dovesse predisporre tale nomina individualmente. Il Direttore chiede che ogni Comune si
informi con il proprio consulente per verificarne la fattibilità in modo da deliberare eventualmente
una nomina unica con la prossima Assemblea dei Sindaci.
Ø La Presidente informa che

La Presidente dell’Assemblea, non essendoci più nulla da discutere, dichiara chiusa la seduta alle
ore 20,00

      La Presidente                                                                  Segretario verbalizzatore
(Alessandra Romagnoli)                                                                   (Angelo Linetti)


